

них гуртків, клубів, спортивних секцій та залучити дітей і учнівську молодь до активної участі у змаганнях. Всі вище перелічені заходи мають сприяти попередженню злочинної поведінки підлітків, а тим самим не допускати повною мірою їх рецидиву, адже комплекс даних профілактичних заходів є ефективним щодо боротьби зі злочинністю серед підлітків.

Підсумовуючи вище наведене, можна дійти висновку, що правовий захист молоді є необхідним. Реальна ситуація, що склалася в країні, а саме: несприятливий вплив таких факторів як біологічна та соціальна екологія, соціально-економічна криза, деформація морально-етичних цінностей, як наслідок призводять до зростання небезпечних для молоді і суспільства явищ. На сучасному етапі на рівні держави визнано масштабність заходів щодо охорони здоров'я молоді, а також як наслідок було створено окремий напрям саме державної політики.

Враховуючи те, що більшою частиною злочинців є особи чоловічої статі існує реальна необхідність звернути увагу на військово-патріотичне виховання, яке на сучасному етапі перебуває у занепаді. Але якщо говорити про досить вагомні прорахунки стосовно відсутності формування моральних цінностей, варто звернути особливу увагу на початкову стадію тобто на сім'ю.

Завжди необхідно пам'ятати, що дієва та вчасна допомога може врятувати дитину від фатальних кроків та від небажаних вчинків.

1. Червоненко Г.О. Актуальні питання протидії злочинності неповнолітніх // Протидія злочинності неповнолітніх: досвід та сучасні проблеми: матеріали Міжнародної науково-практичної конференції (22-23 квітня 2010 року). - Кіровоград: Кіровоградський юридичний інститут ХНУВС, 2010. – 214 с.

Чернишов Гліб Валентинович
курсант факультету підготовки фахівців
для органів досудового розслідування ДДУВС

Науковий керівник –
доцент кафедри тактико-спеціальної
підготовки, к.ю.н., доц. *Казначесв Д.Г.*

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСОБИСТОЇ БЕЗПЕКИ ПРАЦІВНИКІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ ПРИ ВИКОРИСТАННІ СЛУЖБОВИХ СОБАК

У діяльності підрозділів Національної поліції при виконанні завдань з охорони публічного порядку, забезпечення захисту та охорони життя, здоров'я, прав, свобод і законних інтересів громадян службові собаки використовуються для:

- конвоювання обвинувачених (підсудних), засуджених;
- обшуку місцевості, житлових масивів та приміщень;
- вибору підозрюваних за запахом їх речей або слідів;

- охорони важливих державних об'єктів;
- розшуку (пошуку), затримання осіб, які скоїли злочин та здійснили втечу;
- охорони публічного порядку;
- засад для своєчасного виявлення і затримання злочинців, які наближаються;
- розшуку та затримання озброєних злочинців;
- пошуку та виявлення людини, речей, предметів та запахових слідів на місцевості.

Однак слід зауважити, що собака є об'єктом підвищеної небезпеки для будь якої особи і працівника поліції також.

Зрозуміло, що собака, як тварина, під час затримання не в змозі контролювати свою агресивність, а також визначати характер правопорушення, суспільну небезпечність правопорушника і необхідний мінімум застосування сили.

Як наслідок – ступінь завданої службовою собакою шкоди може не відповідати ступеню суспільної небезпеки вчиненого правопорушення.

Є ще одна важлива особливість – при затриманні між собакою і правопорушником не повинно бути сторонніх, оскільки вона реагує на активні рухи.

У практиці охорони публічного порядку, під час сутичок її застосувати неможливо, тому що це небезпечно і для самих працівників поліції.

Відомі непоодинокі випадки, коли під час затримання правопорушника, що вчинює непокору, опір поліцейському, службовою собакою було помилково завдано тілесних ушкоджень саме правоохоронцю. Під час боротьби увага поліцейського була зосереджена на діях особи, яку він затримував, на подоланні протидії правопорушника законним вимогам працівника поліції, а собака виконувала команду незалежно від того, на кого її дії спрямовані, тому при їх використанні завжди потрібно дотримуватись заходів безпеки.

Під час використання на службі собак необхідно дотримуватися таких заходів безпеки:

- знати та постійно виконувати правила поведінки із службовими собаками;
- постійно бути насторожі та своєчасно запобігати небажаним діям службового собаки;
- не використовувати на службі непідготовлених собак;
- не використовувати на службі службових собак без спеціально передбаченого спорядження або з несправним спорядженням;
- під час руху до місць несення служби й у зворотному напрямку слід тримати собак на повідку;

В патрульно-постовій службі службові собаки використовуються на маршрутах та постах у вечірній та нічний час у лісопаркових зонах, на околицях міст, на не освітлюваних вулицях та в інших місцях, де потрібна присутність таких нарядів, а також у населених пунктах сільської місцевості.

Під час інструктажу в органах Національної поліції кінологу забороняється залишати службового собаку без нагляду. Кінолог із собакою заходить у

приміщення для інструктажу, а де це неможливо, залишається на вулиці. За наявності на інструктажі двох і більше кінологів із собаками службові собаки залишаються у визначеному місці начальником військового наряду під наглядом одного з кінологів, решта проходить у приміщення для інструктажу. При проведенні інструктажу на вулиці кінологи із собаками повинні знаходитися на відстані 2 метрів від останньої шеренги або на лівому фланзі підрозділу.

Перевезення службових собак до місця несення служби та назад здійснюється транспортним засобом. Під час перевезення службових собак транспортним засобом вони повинні утримуватися на короткому повідку і бути в наморднику.

Дотримання зазначених заходів безпеки при застосуванні службових собак в діяльності Національної поліції дозволить уникнути небажаних наслідків та забезпечить як особисту безпеку працівників поліції так і сторонніх осіб, які також можуть постраждати при застосуванні службових собак.

Штирхунова Альона Дмитрівна
курсант факультету підготовки фахівців
для органів досудового розслідування ДДУВС

Науковий керівник –
доцент кафедри тактико-спеціальної
підготовки, к.ю.н., доц. **Казначесв Д.Г.**

ЗАПОБІГАННЯ І ПРОТИДІЯ НАСИЛЬСТВУ В СІМ'І ЗГІДНО З ЧИННИМ ЗАКОНОДАВСТВОМ

На даний час, значною проблемою для нашої держави є насильство в сім'ї, що негативно впливає на українське суспільство і є найбільш поширеною формою порушення прав людини. У більшості випадків це протиправні дії проти когось із родичів, які супроводжуються жорстоким поведінням, приниженням і актами агресії. Подібні дії ведуть за собою погіршення фізичного, психічного та соціального стану здоров'я постраждалої особи чи кількох осіб, членів цієї родини. Зазвичай найбільше жертвами таких дій є жінки, діти й літні люди.

Поняття «насильство в сім'ї» охоплює багато аспектів. *Насильство в сім'ї* — це будь-які умисні дії фізичного, сексуального, психологічного чи економічного характеру одного члена сім'ї по відношенню до іншого члена сім'ї, якщо ці дії порушують конституційні права і свободи члена сім'ї як людини та громадянина і наносять йому моральну шкоду, шкоду його фізичному чи психічному здоров'ю. Тому постраждати від домашнього насильства може будь-хто: жінка, на яку кричить і постійно б'є її чоловік, дівчинка-підліток, що страждає від домагань сексуального характеру від свого вітчима, дитина, яку лупцює мати-алкоголичка чи наркоманка,